
Cele patru ţări arabe care
boicotează Qatarul nu au nicio
intenţie să-şi relaxeze presiunea,
a afirmat joi un înalt responsabil
al Emiratelor Arabe Unite (EAU),
la un an de la începutul crizei în
Golf, relatează AFP, informează
Agerpres. „Criza de încredere”
cu Qatarul persistă, iar adversarii
săi nu intenţionează să-şi
schimbe poziţia faţă de el, a
subliniat ministrul de stat pentru
afaceri externe al EAU, Anwar
Gargash, într-o declaraţie
publicată joi de cotidianul The
National, apropiat de autorităţile

din Abu
Dhabi. La 5
ianuarie
2017, Arabia
Saudită,
EAU, Bahrein
şi Egipt şi-au
întrerupt
brusc toate
relaţiile cu
Qatarul pe
care l-au
acuzat că
„sprijină
mişcările
teroriste”,
preferând

Iranul, şi subminează stabilitatea în
regiune. 

Qatar acţionează pentru
„subminarea regimului din Bahrein”,
„sponsorizează sistematic opoziţia
saudită” şi creează „platforme
pentru promovarea rebeliunilor”, a
explicat responsabilul diplomatic din
EAU.

Potrivit acestuia, Qatarul se
înşeală dacă crede că SUA sau alte
puteri vor impune o reconciliere în
regiune. „Nu se va întâmpla asta
decât în cadrul CCG”, Consiliul de
Cooperare al Golfului, care
reuneşte şase monarhii petroliere
arabe din regiune, între care şi
Qatar, a adăugat Gargash,
subliniind că o normalizare a
relaţiilor cu Qatarul se poate face
doar dacă Doha îşi „revizuieşte
politicile în ceea ce priveşte
sprijinirea extremiştilor şi
destabilizarea regiunii”. 

Qatarul respinge acuzaţiile
adversarilor săi, apreciind că ei
încearcă să-i pună politica externă
„sub tutelă”. La un an de la debutul
crizei, „Qatarul şi poporul său sunt
mai puternici”, a reacţionat într-o
declaraţie ministrul afacerilor
externe qatariot, şeicul Mohammed
ben Abderrahmane Al-Thani.

Noul guvern spaniol, condus de
socialistul Pedro Sanchez şi cu cea
mai numeroasă componenţă feminină
din istoria ţării şi a Uniunii Europene,
a depus joi jurământul în faţa regelui
Felipe al VI-lea, relatează AFP şi EFE,
potrivit agerpres.ro. Din noul guvern,
proeuropean, fac parte, pe lângă
premierul Pedro Sanchez (46 de ani),
11 femei, aflate mai ales în posturi
cheie (Economie, Finanţe, Industrie,
Apărare, Justiţie, Sănătate, Educaţie),
şi şase bărbaţi. Membrii guvernului
sunt persoane cu experienţă probată,
cu o medie de vârstă de 54 de ani.
Guvernul Sanchez a rezultat în urma
moţiunii de cenzură depuse de
socialişti împotriva executivului
conservator al lui Mariano Rajoy (PP)
săptămâna trecută şi care a fost

votată de majoritatea deputaţilor. Noul
cabinet beneficiază însă de cea mai
redusă susţinere în parlament de la
restabilirea democraţiei în Spania -
mai puţin de un sfert din totalul
deputaţilor -, aşa încât rămânerea sa
în funcţie până la finalul legislaturii,
în 2020, se anunţă dificilă. 

În cadrul ceremoniei desfăşurate
la Palatul Zarzuela din Madrid,
reşedinţa oficială a suveranilor
Spaniei, noii miniştrii au jurat, unul
după altul, loialitate regelui Felipe al
VI-lea şi au promis „să respecte şi
să facă să fie respectată
Constituţia”, pe care secesioniştii
catalani nu o mai recunosc.
Ceremonia a fost lipsită de orice
însemn religios, întrerupând astfel
tradiţia.

Presa spaniolă a salutat, în
ansamblul său, succesul operaţiunii
şi „imaginea bună” - potrivit formulei
cotidianului conservator La Razon -
pe care o oferă noul guvern. Aceeaşi
publicaţie scrie însă că, cu doar 84
de deputaţi socialişti din 350, Pedro
Sanchez urmăreşte mai ales să
refacă reputaţia partidului său
înainte de a convoca alegeri
anticipate. „Preşedintele (Sanchez)
marchează un punct”, a recunoscut
editorialista conservatoare Victoria
Prego în El Independiente. „Este un
bun guvern pentru a răspunde
nevoilor spaniolilor şi obiectivul său
este de a recupera milioanele de
voturi pe care Partidul Socialist le-a
pierdut în favoarea noilor formaţiuni
Podemos şi Ciudadanos”. 
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Lovitură dură
pentru DAESH!
Au pierdut un

centru de
comandă

Gruparea DAESH pierde, încetul cu
încetul, teren în faţa forţelor statale irakiene.
Astfel, Irakul a întreprins joi o lovitură aeriană
împotriva unei poziţii a grupării DAESH (Stat
Islamic/ SI) în Siria vecină, a anunţat armata
irakiană, citată de Reuters, arată agerpres.ro.
Avioane F-16 au distrus o clădire folosită de
către membri ai conducerii grupării sunnite
ultraradicale, a precizat armata într-un
comunicat. Gruparea DAESH, care ocupa
cândva o treime din teritoriul Irakului, a fost
învinsă în general în ţară, dar reprezintă încă
o ameninţare de-a lungul graniţei sale cu
Siria. „Avioane F-16 au bombardat în această
dimineaţă aşa-numitul centru de comandă şi
control unde de aflau lideri şi combatanţi ai
bandei teroriste DAESH  în Hajin, pe teritoriul
sirian”, se afirmă în comunicat. Forţa aeriană
irakiană a întreprins mai multe lovituri aeriene

împotriva grupării DAESH începând de anul
trecut, cu aprobarea guvernului sirian al lui
Bashar Al-Assad şi a coaliţiei internaţionale
sub comandament american care luptă
împotriva organizaţiei jihadiste. Irakul are
relaţii bune cu Iran şi Siria, principalii
susţinători ai lui Al-Assad în războiul civil
sirian, în timp ce beneficiază şi de sprijin
puternic din partea coaliţiei. Premierul irakian
Haider Al-Abadi a declarat victoria finală
împotriva DAESH în decembrie 2017, dar
gruparea extremistă acţionează însă din
enclave situate la graniţa cu Siria şi a
continuat să întindă ambuscade, să comită
asasinate şi atacuri cu bombe în Irak. DAESH
a recurs la tactici de gherilă de când şi-a
abandonat obiectivul de a stăpâni un teritoriu
şi de a înfiinţa un califat în zone din Irak şi
Siria. 

A jurat loialitate regelui Felipe al VI-lea 

Noul guvern spaniol scrie istorie,
dar nu are susţinere în Parlament 

Guvernul Sanchez a rezultat în urma moţiunii de cenzură depuse de socialişti
împotriva executivului conservator al lui Mariano Rajoy 

Qatarul, boicotat în continuare! 
„Criza de încredere” persistă


